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LÍNGUA PORTUGUESA (01-08) 

Leia e interprete os textos a seguir, para responder às questões 1 a 6: 
 

TEXTO 1: 

Os bombardeamentos de Israel à Faixa de Gaza já custaram a vida de 

1.524 crianças e mais de 600 ainda estão sob os escombros. Muitas delas 

morreram durante o ataque ao hospital de Gaza, esta terça-feira, no qual 

um total de 500 palestinos perderam a vida. Para compreender a 

magnitude do massacre: são 117 crianças assassinadas por dia ou uma 

criança palestina assassinada a cada 12 minutos. No total, pelo menos 

3.785 palestinos foram mortos e mais de 12.493 ficaram feridos pelos 

bombardeios israelenses na Faixa de Gaza, segundo o Ministério da Saúde 

da Palestina. O cenário piora considerando que Israel também bombardeia 

centros de refugiados, escolas da organização de refugiados da ONU, 

hospitais, mesquitas, casas e edifícios residenciais. Em todos eles há civis 

palestinos e muitas crianças. Esta política criminosa e genocida é apoiada 

pelos EUA e pelas principais potências europeias, que também procuram 

proibir e reprimir manifestações de apoio ao povo palestino nos seus 

próprios países. 
(Trecho adaptado do artigo "As crianças e o genocídio na Palestina", de 21/10/2023. 

 Fonte: jornalistaslivres.org) 

 

TEXTO 2: 

De acordo com profissionais humanitários da ONU, bombardeios 

israelenses em Gaza continuaram na segunda-feira, bem como o 

lançamento de foguetes contra Israel por grupos armados palestinos. 

Dados das autoridades de saúde de Gaza indicam que mais de 25 mil 

pessoas morreram no enclave desde o início da guerra, em 7 de outubro. A 

quantidade de palestinos feridos é de 62.681; desde o início do conflito, 

193 soldados israelenses morreram e 1.203 ficaram feridos; ministros de 

ambos os lados realizam encontros separados com a União Europeia nesta 

segunda-feira. Durante o fim de semana, o secretário-geral da ONU, 

António Guterres, reiterou o seu apoio a uma solução de dois Estados para 

israelenses e palestinos, afirmando que "a negação do direito à condição 

de Estado ao povo palestino prolongaria indefinidamente um conflito que 

se tornou uma grande ameaça à paz e à segurança globais, exacerbaria a 

polarização e encorajaria extremistas em todos os lugares". 
(Trecho adaptado da reportagem "Número de civis mortos em Gaza passa de 25 mil", de 

22/01/2024. Fonte: news.un.org) 

 
1. Indique a alternativa correta: 

A) O texto 1 apresenta dados dos atingidos pela guerra tanto do lado palestino, 

quanto israelense. 

B) O texto 2 apresenta um viés de apoio aos ataques israelenses contra os 

palestinos. 

C) Os textos 1 e 2 são neutros e objetivos quanto às informações transmitidas 

acerca da guerra. 

D) O texto 1 apresenta um viés de apoio ao povo palestino e repúdio aos ataques 

israelenses. 

 

2. Indique a alternativa incorreta: 

A) O texto 1 apresenta um número menor de pessoas mortas na guerra. 

B) O texto 2 retifica a posição da ONU de apoio à criação de um Estado palestino. 

C) O texto 1 cita o papel de outros países na repressão do apoio ao povo palestino. 

D) O texto 2 mostra que o número de mortos israelenses é menor que o de 

palestinos. 
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3. Com base nos textos analisados, escolha a alternativa que apresenta 

apenas adjetivos: 

A) Criminosa - genocida - separados. 

B) Massacre - mortos - também. 

C) Refugiados - manifestações - magnitude. 

D) Início - condição - indefinidamente. 

 

4. Aponte o sinônimo correto para a palavra "enclave": 

A) Território. 

B) Confronto. 

C) Conclave. 

D) Choque. 

 

5. Indique a alternativa correta a que remete a palavra "países", no Texto 

1: 

A) Israel e Palestina. 

B) ONU e principais potências europeias. 

C) EUA e principais potências europeias. 

D) Gaza e Palestina. 

 
6. Classifique corretamente quanto ao modo e tempo as formas verbais 

"prolongaria", "exacerbaria" e "encorajaria": 

A) Indicativo - Pretérito imperfeito. 

B) Indicativo - Futuro do pretérito. 

C) Subjuntivo - Pretérito imperfeito. 

D) Subjuntivo - Futuro do pretérito. 

 

 

 

Leia e interprete a tirinha a seguir, para responder às questões 7 e 8: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Laerte Coutinho. Fonte: Instagram 
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7. Depreende-se que a artista busca representar, através da tirinha 

analisada: 

A) Alguém que não acredita falar com um conhecido através da porta, nem percebe 

que bateu à casa errada. 

B) A visita de uma pessoa a outra que se encontra presa e está prestes a perdoar a 

visitante por algo. 

C) Uma posição antirromântica e contrária ao clichê de que o amor tudo perdoa e 

suporta. 

D) Como as pessoas se apaixonam à primeira vista e mantêm o sentimento intacto, 

apesar das circunstâncias. 

 

8. Marque a alternativa que discorre corretamente sobre a frase "Não tem 

ninguém aqui com esse nome", segundo a norma culta da Língua 

Portuguesa: 

A) O pronome demonstrativo "esse" é informal e está utilizado equivocadamente, 

pois o correto seria utilizar "este". 

B) A dupla negação é um erro gramatical, e o correto seria trocar "ninguém" por 

"alguém", a fim de manter o sentido pretendido pela artista. 

C) Deve ser inserida uma vírgula para separar os períodos "não tem ninguém aqui" 

e "com esse nome", pois o verbo é transitivo indireto e pede complemento nominal. 

D) A dupla negação reforça e enfatiza o fato de que o amor acabou, e o uso do 

verbo "ter", no sentido de existir, foge ao padrão formal da linguagem, o qual indica 

o emprego do verbo "haver". 

 

MATEMÁTICA (09-16) 

 

9. Calcule o volume do cone abaixo, sendo π=3,14: 

 
A) 225,5 

B) 588,75 

C) 157 

D) 392,5 

 

10. Determine o tempo, em meses, em que, aplicando um capital de R$ 

30.000,00, rendeu de juros simples o valor de R$ 6.000,00 à taxa de 5% 

ao mês. 

 

A) 4 

B) 3 

C) 5 

D) 6 
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11. Se o preço de venda de um caderno é de R$ 48,00 e o lucro na venda 

dele é de 20% desse valor, quanto lucrou a livraria se foram vendidos 165 

cadernos iguais a este? 

 

A) R$ 2.400,00 

B) R$ 1.320,00 

C) R$ 3.960,00 

D) R$ 1.240,00 

 

12. Durante uma construção, 14 homens, igualmente eficientes, 

concluíram uma obra em 6 dias, trabalhando 8 horas diárias. Se fossem 21 

homens, igualmente eficientes aos anteriores, quantos dias levariam para 

concluir a mesma obra trabalhando 4 horas por dia? 

 

A) 3 

B) 5 

C) 8 

D) 6 

 

 

13. Uma caixa d’água tem 3 mil litros. O volume dela, em metros cúbicos 

(m³), é: 

 

A) 0,3 

B) 300 

C) 30 

D) 3  

 

14. Calcule o perímetro do círculo abaixo, sendo π = 3,14 e r = 4: 

 
A) 50,24 

B) 200,96 

C) 25,12 

D) 12,56 

 

15. Amanda gasta 3/5 (três quintos) de seu salário com o aluguel, 1/8 

(um oitavo) com alimentação e ainda lhe sobram R$ 880,00 ao final do 

mês. Qual é o salário de Amanda? 

 

A) R$ 3.200,00 

B) R$ 3.800,00 

C) R$ 4.100,00 

D) R$ 3.100,00 
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16. Calcule o valor de x:  

 

A) 2,5 

B) 1,5 

C) 2,0 

D) 1,0 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA (17-26) 

 

17) Por definição, um sistema computacional é formado basicamente por 

hardware e software, que juntos e de forma complementar são capazes de 

realizar operações e processar informações.  Exposto isso, escolha abaixo 

a opção que define corretamente hardware. 

A) É um modelo de tecnologia que permite o acesso e o uso de recursos digitais, 

como armazenamento, processamento e software, por meio da internet, criando 

uma conexão a servidores remotos que fornecem serviços sob demanda, 

oferecendo escalabilidade, flexibilidade e acesso contínuo de qualquer lugar com 

conexão. 

B) É o conjunto de componentes físicos de um sistema computacional, responsáveis 

por executar e suportar todas as operações eletrônicas e mecânicas que viabilizam 

o processamento de dados, permitindo a entrada, processamento, armazenamento 

e saída de informações. 

C) É o conjunto de instruções e programas intangíveis que orientam e controlam o 

funcionamento de um sistema computacional. Permite a realização de tarefas 

específicas, desde operações básicas do sistema até a execução de aplicações 

complexas. 

D) É a rede de objetos físicos interconectados que, por meio de sensores, software 

e outras tecnologias embarcadas, são capazes de coletar, compartilhar e analisar 

dados com outros dispositivos pela internet. São objetos "inteligentes" operam de 

forma autônoma ou em conjunto, criando um ecossistema digital que permite 

monitoramento, automação e tomada de decisões em tempo real em diversas 

áreas. 

18) Existem diferentes tipos de software de acordo com sua classificação. 

Marque abaixo a opção que contém apenas softwares aplicativos. 

A) Microsoft Excel, Paint, Hard Disk e WordPad 

B) Microsoft Excel , Adobe Reader, WordPad e Linux 

C) IOS, Linux, Android e Microsoft Windows 
D) Adobe Photoshop, Adobe Reader, WordPad e Teams 

19) Um usuário, utilizando o Microsoft Word, necessita criar um 

documento em que a primeira página seja uma capa com um layout 

diferente das demais páginas. Escolha abaixo a opção que descreve 

corretamente como o usuário pode fazer isso: 

 

A) Usar a função de Seções para aplicar um layout distinto à primeira página. 

B) Inserir uma quebra de página e formatar a capa como um cabeçalho diferente. 

C) Alterar o fundo do documento para uma cor diferente na primeira página. 

D) Criar uma tabela na primeira página e ocultar as bordas. 
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20) Sobre as redes de comunicação digital, analise as afirmações a seguir: 

I. A internet é uma rede pública e global que permite o acesso a informações e 

serviços em qualquer parte do mundo, desde que haja uma conexão disponível. 

II. A intranet é uma rede restrita e privada, geralmente utilizada por empresas ou 

organizações, e só pode ser acessada por usuários autorizados dentro do ambiente 
corporativo. 

III. Tanto a internet quanto a intranet utilizam protocolos de comunicação 

semelhantes, como o HTTP e o TCP/IP, embora sejam aplicadas em contextos 

distintos. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

B) Apenas as afirmações I e III estão corretas. 

C) Apenas as afirmações II e III estão corretas. 

D) Todas as afirmações estão corretas. 

21) O LibreOffice é um software de edição de texto amplamente utilizado 

por sua flexibilidade, recursos avançados e a característica de ser um 

software livre e de código aberto. Sobre o LibreOffice Writer, o editor de 
texto do pacote, analise as afirmações a seguir: 

I. O LibreOffice Writer permite a criação de documentos com formatação avançada, 
incluindo tabelas, gráficos e estilos de parágrafo. 

II. É possível salvar documentos do LibreOffice Writer apenas em seu formato 
nativo (.odt), não sendo compatível com outros formatos, como .docx ou .pdf. 

III. O LibreOffice Writer possui recursos de colaboração em tempo real, permitindo 

que múltiplos usuários editem o mesmo documento simultaneamente. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Apenas a afirmação II está correta. 

B) Apenas as afirmações I e II estão corretas. 

C) Apenas as afirmações I e III estão corretas. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
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22) Observe abaixo a ilustração de uma planilha elaborada em Microsoft 

Excel: 

 
 

Assinale abaixo a função que deve ser inserida na célula E3, para que 

nessa célula (E3), apareça o nome Ciclano Jose Santos, caso seja digitado 

em E2 a matrícula 200329.  

A)  =PROCH(E2;A3:B6;2) 

B)  =PROCV(E2;A3:B6;2) 

C)  =PROCV(A3:B6;E2;2) 

D)  =PROCV(E2;A3:B6;B) 

 

23) Um usuário precisa calcular a soma das vendas do Produto A, porém é 

indispensável que a referência ao intervalo de produto permaneça fixa ao 

copiar a fórmula para outras células. Considerando a ilustração da planilha 

abaixo: 

 

 

Assinale a seguir a opção que contém a função que o usuário deve utilizar: 

A) =SOMASE($B$2:$B$5; "Produto A"; $C$2:$C$5) 

B) =SOMASE($C$2:$C$5; "Produto A"; $B$2:$B$5) 

C) =SOMASE(B2-B5; "Produto A"; ($C$2:$C$5)) 

D) =SOMASE($A$2:$A$5; "Produto A"; $C$2:$C$5) 

 

24) Em uma apresentação utilizando o Microsoft PowerPoint, após uma 

pausa no meio da apresentação, um usuário deseja retomar a 

apresentação exatamente no slide em que houve a pausa. Sem precisar 

navegar manualmente pelos slides. Qual é a maneira correta de fazer isso 

durante a apresentação? 

 

A) Pressionar a tecla 'Esc' e, em seguida, clicar no slide desejado na visualização de 

slides. 

B) Usar a tecla de atalho 'Alt + F5' para reiniciar a apresentação. 

C) Pressionar a tecla 'N' ou a tecla de seta para baixo para avançar para o próximo 

slide. 

D) Pressionar a tecla 'Shift + F5' para retomar a apresentação do slide atual. 
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25 – Atualmente os e-mails são uma das principais portas de entrada para 

ataques de hackers. Isso acontece porque muitos ataques, como phishing, 

malware, ransomware e outros métodos de engenharia social, aproveitam 

a confiança dos usuários para obter acesso a sistemas e informações. Por 

isso, é fundamental adotar medidas de segurança para esses tipos de 

ataques. Assinale abaixo uma prática recomendada para garantir a 
autenticidade do remetente de um e-mail recebido: 

A) Responder imediatamente ao e-mail, pedindo mais informações ao remetente. 

B) Abrir todos os anexos recebidos, já que são geralmente seguros. 

C) Parar o ponteiro do mouse sobre o endereço do remetente para verificar se o e-

mail é legítimo antes de abrir. 

D) Utilizar a mesma senha para diferentes contas de e-mail para facilitar o acesso. 
 

26) Aplicativos de navegação na internet são amplamente utilizados para 

acessar sites e serviços online. Qual das práticas abaixo é recomendada 

para melhorar a segurança ao utilizar um navegador de internet? 

A) Desativar bloqueadores de pop-up para permitir a abertura de todas as janelas 

em sites desconhecidos. 

B) Salvar senhas pessoais diretamente no navegador para facilitar o acesso a 

contas online. 

C) Utilizar a mesma senha em todos os sites para facilitar o login. 

D) Verificar se o site possui o protocolo HTTPS na barra de endereço antes de 
inserir informações pessoais. 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO (27-30) 

 

27. Em conformidade com a Constituição Federal, assinale a alternativa 

incorreta: 

A) As regras para cálculo de proventos de aposentadoria serão disciplinadas em lei 

do respectivo ente federativo. 

B) Poderão ser estabelecidos por lei complementar do respectivo ente federativo 

idade e tempo de contribuição diferenciados para aposentadoria de servidores 

com deficiência, previamente submetidos a avaliação biopsicossocial realizada 

por equipe multiprofissional e interdisciplinar. 

C) São estáveis após dois anos de efetivo exercício os servidores nomeados para 

cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público.  

D) É garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical. 

 

28. Assinale a alternativa CORRETA a respeito do que dispõe a Constituição 

Federal sobre Servidores Públicos. 

A) O servidor público estável só perderá o cargo em virtude de sentença judicial 

transitada em julgado ou mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurada ampla defesa. 

B) São estáveis após dois anos de efetivo exercício os servidores nomeados para 

cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público. 

C) Invalidada por sentença judicial a demissão do servidor estável, será ele 

reintegrado, e o eventual ocupante da vaga, se estável, reconduzido ao cargo de 

origem, com direito a indenização. 

D) Como condição para a aquisição da estabilidade, é obrigatória a avaliação 

especial de desempenho por comissão instituída para essa finalidade. 
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29. Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.574, de 1º de janeiro de 

1971 – Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Bauru, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

A) Cargo público é o conjunto de funções, atribuições e responsabilidades 

cometidas a um funcionário, podendo os cargos públicos serem isolados ou de 

carreira. 

B) Carreira é o conjunto de classes da mesma natureza de trabalho, escalonados 

segundo o nível de complexidade e o grau de responsabilidade, sendo o quadro, 

o conjunto de carreiras e de cargos isolados. 

C) As nomeações serão feitas em caráter efetivo nos casos específicos declarados 

em lei, de livre nomeação e exoneração e em comissão, nos casos em que o 

provimento do cargo assim o exigir, na forma da lei. 

D) Haverá substituição no impedimento legal e temporário do ocupante do cargo de 

chefia ou de direção e, correndo a vacância, o substituto passará a responder 

pelo expediente da unidade ou órgão correspondente até o provimento do cargo. 

 

30. Em conformidade com a Lei Municipal nº 3.781, de 21 de outubro de 

1994 – Dispõe sobre o Direito de Petição e sobre o Regime Disciplinar do 

Servidor Público Municipal de Bauru, assinale a alternativa INCORRETA: 

A) São deveres do servidor, entre outros, cooperar e manter espírito de 

solidariedade com os companheiros de trabalho, proceder na vida pública e 

privada na forma que dignifique a função pública, tratar com urbanidade as 

pessoas e residir no Município ou, mediante autorização, em localidade próxima. 

B) Ao servidor é proibido, entre outras condutas, recusar fé a documentos públicos, 

promover manifestação de apreço ou desapreço no recinto da repartição e 

exercer quaisquer atividades que sejam incompatíveis com o exercício do cargo 

ou função e com o horário de trabalho. 

C) A proibição de acumulação remunerada de cargos públicos estende-se a 

empregos e funções e abrange autarquias, empresas públicas, sociedades de 

economia mista e fundações mantidas pelo Poder Público e, ainda que lícita, fica 

condicionada à comprovação da compatibilidade de horários. 

D) O servidor poderá exercer mais de um cargo em comissão, podendo ser 

remunerado pela participação em órgão de deliberação coletiva. 

 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS (31-50) 

31. Dentre as opções abaixo, quais são métodos reconhecidos de avaliação 

de desempenho utilizados nas práticas de gestão de pessoas? 

 

I – Método de Pares 

II – Método 360 graus 

III – Método de Escalas Gráficas 

IV – Método de Competências 

V – Método Flexível 

 

A) I, IV e V. 

B) I, II e III. 

C) Somente II. 

D) Todos. 
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32. No âmbito do comprometimento organizacional, é possível identificar 

diferentes formas de vínculo que expressam as motivações subjacentes à 

permanência dos colaboradores na instituição. Qual das modalidades de 

comprometimento abaixo representa aquele em que o indivíduo possui um 

desejo intrínseco de permanecer na organização, fundamentado em laços 

emocionais e identificação com seus valores e objetivos? 
 

A) Comprometimento normativo. 

B) Comprometimento instrumental. 

C) Comprometimento afetivo. 

D) Comprometimento descritivo. 

 

33. As rotinas de departamento pessoal abrangem atividades essenciais 

para a administração da relação de trabalho e para a manutenção de 

registros e benefícios dos colaboradores. Qual das alternativas abaixo 

descreve corretamente algumas dessas rotinas? 
 

A) Planejamento financeiro e auditoria interna. 

B) Admissão, férias, rescisão e folha de pagamento. 

C) Análise de desempenho e desenvolvimento de produtos. 

D) Marketing e comunicação interna. 

 

34. Segundo a Lei Municipal de Bauru n.º 6.366/2013, a Comissão de 

Desenvolvimento Funcional (CDF) tem como uma de suas atribuições:  
 

A) Avaliar os pedidos de aposentadoria dos servidores. 

B) Definir a jornada de trabalho semanal para cada cargo. 

C) Emitir pareceres sobre progressões e promoções na carreira. 

D) Realizar auditorias em processos de folha de pagamento. 

 

35. Para que um servidor efetivo evolua na carreira, a Lei Municipal de 

Bauru n.º 6.366/2013 prevê dois tipos principais de evolução funcional. 

São eles:  
 

A) Progressão Horizontal e Promoção Vertical. 

B) Progressão Funcional e Progressão Horizontal. 

C) Progressão Individual e Organizacional. 

D) Progressão por Experiência e por Produtividade. 

 

36. Conforme o Decreto Municipal de Bauru nº 12.442/2014, os servidores 

com conceito “Regular” ou “Insuficiente” na Avaliação de Desempenho e 

Desenvolvimento anual devem obrigatoriamente:  

A) Solicitar mudança de setor. 

B) Passar por capacitação profissional e/ou atendimento psicossocial. 

C) Ser reavaliados no próximo ciclo de avaliação. 

D) Ter redução no salário até atingir conceito "Bom".  
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37. De acordo com a Lei Municipal de Bauru n.º 6366/2013, que regula a 

Progressão por Mérito Profissional, assinale a alternativa correta em 

relação aos critérios estabelecidos: 

 

I – A progressão ocorre de forma horizontal, com base na avaliação de 

desempenho. 

II – A progressão pode ser concedida um vez a cada três anos de efetivo exercício, 

após a aprovação no estágio probatório. 

III – A concessão da progressão depende da apresentação de diplomas e/ou 

certificados de cursos. 

IV – A progressão pode ser concedida a cada cinco anos de efetivo exercício, após 

a aprovação no estágio probatório. 

 

A) As afirmativas I e II estão corretas. 

B) Somente a afirmativa I está correta. 

C) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

D) Somente a afirmativa IV está correta. 

 

38. De acordo com o Artigo 37 da Constituição Federal, quais são os 

princípios fundamentais que regem a administração pública direta e 

indireta nos poderes da União, Estados, Distrito Federal e Municípios? 

 

A) Eficiência, competitividade, discricionariedade, transparência e legalidade. 

B) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência. 

C) Transparência, equidade, impessoalidade, eficiência e hierarquia. 

D) Legalidade, hierarquia, publicidade, competitividade e integridade. 

 

39. Em relação ao Imposto de Renda Pessoa Física (IRPF), qual é o valor a 

ser declarado de um salário recebido mensalmente abaixo do limite de 

isenção? 

 

A) Declarar 15% do valor recebido mensalmente, independentemente do limite de 

isenção. 

B) Não é obrigado a declarar o valor, pois está abaixo do limite de isenção. 

C) Declarar o total anual recebido, mesmo que esteja isento, para comprovação de 

renda. 

D) Informar o total anual recebido, descontando 10% para calcular o valor isento. 

 

40. Conforme o Artigo 37 da Constituição Federal, a investidura em cargo 

ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público, 

ressalvadas as nomeações para cargo em comissão declarado em lei de 

livre nomeação e exoneração. Qual é a principal finalidade desse requisito? 

 

A) Garantir que todos os candidatos tenham acesso direto aos cargos públicos. 

B) Promover o livre acesso à administração pública por qualquer cidadão. 

C) Assegurar a impessoalidade, isonomia e eficiência no preenchimento de cargos 

públicos. 

D) Facilitar a substituição de servidores a cada dois anos para promover renovação. 

 

41. A DIRF, obrigatória anualmente, tem como finalidade: 
 

A) Declarar ao INSS os tributos pagos ao longo do ano. 

B) Informar à Receita Federal os rendimentos pagos e o Imposto de Renda Retido 

na Fonte. 

C) Garantir o pagamento do décimo terceiro salário dos funcionários. 

D) Comunicar ao FGTS as movimentações trabalhistas do ano. 
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42. Em relação ao Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS), que é 

um direito do trabalhador, assinale a alternativa que corresponde a uma 

situação em que o trabalhador pode sacar o saldo do FGTS: 

 

I – Demissão sem justa causa. 

II – Aposentadoria. 

III – Rescisão contratual por acordo entre empregado e empregador. 

IV – Doença grave, como câncer ou HIV, do trabalhador ou de seus dependentes. 

 

A) As afirmativas I e II estão corretas. 

B) Somente a afirmativa I está correta. 

C) As afirmativas I, II e IV estão corretas. 

D) Somente a afirmativa III está correta. 

 

43. De acordo com o Artigo 37 da Constituição Federal, o prazo de validade 

de um concurso público é: 

A) De até dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

B) De até três anos, prorrogável uma vez por igual período. 

C) De até um ano, prorrogável duas vezes, por períodos iguais ou inferiores. 

D) Indeterminado, desde que haja necessidade de preenchimento de vagas no 

órgão público. 

 

44. Segundo o Decreto Municipal de Bauru nº 12.442/2014, relacionado ao 

Programa de Avaliação de Desempenho e Desenvolvimento do DAE, qual é 

um dos principais objetivos do programa? 

 

A) Garantir aumentos salariais automáticos aos servidores públicos. 

B) Estabelecer critérios subjetivos para promoções funcionais. 

C) Identificar o desempenho individual e coletivo para subsidiar ações de 

capacitação e desenvolvimento. 

D) Permitir a redução de benefícios previdenciários dos servidores ineficientes. 

 

45. Sobre a diferença entre salário e remuneração, assinale a alternativa 

correta: 

 

A) Salário é o total pago ao trabalhador, incluindo benefícios, comissões e 

gratificações, enquanto remuneração corresponde apenas ao valor fixo contratado. 

B) Salário é a contraprestação fixa paga pelo empregador ao empregado, enquanto 

remuneração inclui o salário mais outros ganhos, como comissões, adicionais e 

benefícios habituais. 

C) Salário e remuneração são termos sinônimos que se referem ao valor total pago 

ao empregado pelo seu trabalho. 

D) Salário é o valor recebido pelo trabalhador em cargos comissionados, enquanto 

remuneração se aplica somente a trabalhadores com contrato fixo. 
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46. Uma empresa pública identificou que o índice de rotatividade dos 

servidores está acima da média do mercado. Os principais motivos 

apontados foram a falta de plano de carreira, ausência de feedbacks 

regulares e uma percepção de desigualdade no tratamento entre os 

setores. O setor de Recursos Humanos, com base nesse diagnóstico, foi 

incumbido de propor uma solução. 

Como Analista de RH, qual seria a primeira ação recomendada para 

resolver essa situação? 

 

A) Implementar imediatamente um aumento salarial para todos os colaboradores, 

visando à retenção de talentos. 

B) Criar um programa de gestão por competências, incluindo feedbacks regulares, 

plano de carreira e treinamentos para desenvolvimento dos colaboradores. 

C) Substituir os gestores de setores com maior índice de rotatividade, priorizando a 

contratação de novos líderes. 

D) Aumentar os benefícios oferecidos aos colaboradores, como vales e bônus, sem 

modificar as práticas de gestão. 

 

47. A avaliação de desempenho é uma ferramenta estratégica da gestão de 

pessoas. Qual das alternativas apresenta um benefício dessa prática? 

 

A) Elimina a necessidade de planos de treinamento e desenvolvimento. 

B) Promove a avaliação subjetiva das relações interpessoais no trabalho. 

C) Facilita a identificação de lacunas de competências e necessidades de 

capacitação. 

D) É utilizada apenas como base para decisões de promoção salarial. 

 

48. No contexto da administração pública, qual das alternativas caracteriza 

corretamente o conceito de cargo público? 

 

A) Conjunto de atribuições e responsabilidades criado por lei, ocupado por agentes 

investidos de forma regular. 

B) Posição hierárquica que exige vínculo empregatício temporário com o Estado. 

C) Função exercida por qualquer cidadão, independentemente de concurso público. 

D) Atividade exclusiva de comissionados, com atribuições definidas por ato 

administrativo. 

 

49. Sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) regulamentado 

pela Lei Municipal de Bauru nº 6.366/2013, é correto afirmar que: 
 

A) Garante a progressão automática de todos os servidores após cinco anos de 

serviço. 

B) Tem como objetivo principal estruturar as carreiras e promover o 

desenvolvimento funcional dos servidores públicos. 

C) Define que apenas servidores comissionados têm direito à progressão funcional. 

D) Permite o reajuste salarial apenas para cargos de liderança. 
 

50. Em relação a rotina de férias no departamento pessoal, qual das 

alternativas é correta? 
 

A) O pagamento das férias deve ser feito até 10 dias após o início do período do 

gozo pelo trabalhador. 

B) É permitido acumular férias por até três anos consecutivos, desde que haja 

justificativa do empregador. 

C) O trabalhador tem direito a 30 dias corridos de férias após 12 meses de 

trabalho, com adicional de 1/3 sobre a remuneração. 

D) O trabalhador pode definir unilateralmente o período de férias, sem consultar o 

empregador. 
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RASCUNHO: 


